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W. Mamn., Accumulator. Elektrot. ZS. 13, 157, 1892 1.

Die positive Platte besteht aus mehreren durchlbcherten bBler-
platten mit dazwischen liccender Schicht von Bleisuperoxyd, die
neoative ist eine 0,64 mm dicke, durchlocherte Kupferplatte, auf

s H'E'.]';']wr xit1!i:kT15:I1154ir1l llit'qh-]‘]_"iwly]l]:i_'_‘_'t'H 1st, Die elektromotorische
Kraft dieser Elemente ist um 20 Proc. hoher, als 11'1!'j+"lllilujt' der e
wiohnlichen Elemente; sie werden von der Union Electrical Company
in New-York fabricirt. Bar.

TR

E. MgeynAnw, [Les accumulateurs & Pexposition de Francfort.
: L'Electr. (2) 3, 1—3, 1892+,

Die Tudoraccumulatoren, diejenigen der Accumulatorenfabrik
in Hagen, die Accumulatoren von CorrrNs, KHOTINSKY, SCOHOOP
und Pornnax werden kurz beschrieben und eine Tabelle aus einer
Arbeit von Herineg iiber die Capacitit, den Wirkungsgrad,

Preis u. s. w. der verschiedenen Typen wird mitgetheilt. bLigr.

Isaran L. Roperts. Secundirbatterie mit einer Eisenelektrode.
Elektrot. ZS. 13, 40, 1892+.

Die eine Platte besteht aung Eisen. die andere aus eimem zum

Eisen elektronegativen Element, z. B. Ikohle; als Fliissickeit dient
Eisenchloridlosune (esist offenbar Ferrochlorid gemeint; Anm. d. et ).

Wird ein Strom in der Richtung vom Eisen zur Kohle hindurch-

geleitet, so wird an der Kisenplatte Eisen niedergeschlagen und in

der Fliissigkeit salzsaures Eisenchlorid oebildet. Bel HKinschaltung

e1nes l]iill;]ll':lj_-_-]ll.‘lhi wird die |:'rili|l11i_*_;' des salzsauren Kisenchlorids

‘ in der Abtheilung, in welcher sich die Kohlenplatte befindet, erheb-
lich erleichtert. Das hier angewandte Diaphragma ist indess fiir
Fliissickeiten im gewdhnlichen Sinne undurchlissig, gestattet aber
doch, dass eine elektrolytische Wirkung durch dasselbe hindurch
stattfindet. Es besteht aus porésem Thon, dessen Poren durch
gelatinirtes Natronsilicat oder durch Stirkekleister ausgefiillt sind,
oder auch aus Fibrit (Vuleanfiber). Der positive Pol der Dynamo-
maschine wird bei der Ladung mit der Eisenplatte, der negative
mit der RKohle verbunden,. In der "Hﬂill_']hlllz_".. in welcher sich ilit-
Eisenelektrode befindet, wird dann das EKigenchlorid zerlegt, das
Eisen an der Eisenelektrode niedergeschlagen und das Chlor zur
Kohlenelektrode gefiihrt, wobel eine Verbindung Fe, Cly; entstehen
soll. Die Wirkung dauert fort, bis die Losung in der Abtheilung

=

der Eisenelektrode erschopft oder die in der anderen Abtheilung
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